

# 出租车出事故 停运损失如何赔

出租车营运车辆发生交通事故,往往会涉及到停运损失,而商业险保险公司却拒绝赔偿。那么,在审判实务中,出租车停运损失,法院是如何判决的呢?近日,长春市九台区人民法院审理了一起机动车交通事故责任纠纷案件。

田某驾驶机动车在九台区与张某驾驶的出租车发生交通事故,致张某车辆受损。经交警部门认定,田某负事故全部责任、张某无事故责任。事故发生后,张某维修车辆5天,田某所驾驶车辆在某保险公司投有交强险和商业三者险,车辆维修费用保险公司已与维修公司结算,但停运损失该保险公司拒绝赔偿,故张某向九台法院提起诉讼。

九台法院经审理认为,机动车发生交通事故造成损害的,依照道路交通安全法及民法典的有关规定承担赔偿责任。本案中,原告张某的车辆为出租车营运车辆,遂有权主张停运损失。本案中,被告田某

在某保险公司处投保了机动车商业保险,原告张某主张的停运损失应当由某保险公司在机动车商业保险第三者责任限额范围内予以赔偿。

被告某保险公司辩称,停运损失属于间接损失,公司不承担赔偿责任。根据《中华人民共和国保险法》第十七条第二款规定,保险合同中免责条款生效与否,取决于订立合同时保险人是否就相应条款向投保人作出提示并明确说明。

九台法院认为,商业保险合同中关于“间接损失不予赔偿”条款为“免除保险人责任的条款”,不应认定为普通的合同约定,保险合同本身即为射幸合同,保险合同对“免除保险人责任的条款”负有比普通合同条款更高的提示义务和明确说明义务。纠纷发生后,若保险公司能够举证证明其就该条款对投保人进行了提示和明确说明义务,使投保人能够知悉存在该免责条款,并明确告知投保人该条款的真正含义,

保险公司可以免责。否则,保险公司应当承担相应的赔偿责任。

本案中,被告某保险公司并未提交为投保人在签订保单时,强制播放固定时间免责条款解释说明音频或视频的的证据,保险公司也无其他证据佐证投保人已知晓免责事项,故某保险公司提交的证据无法证明其尽到了提示告知与明确说明义务,故对某保险公司的辩称,本院不予采信。

裁判结果:对于停运损失的赔偿金额。本案中,原告张某未提供转账、流水等能够证明其实际收益为332.95元/日的相关证据,但考虑其确有损失产生,故本院酌定结合当地出租车营运收益,以230元/日予以保护;同时,依据其提供的修车证明,停运损失核算为1150元(230元/日×5日)。综上,本判决被告某保险公司在商业险范围内赔偿原告张某停运损失1150元。

城市晚报全媒体记者 吕闯 孙立洲

## 桦甸消防救援大队 深入辖区重点单位开展错时夜查行动

11月21日,桦甸消防救援大队深入辖区人员密集场所随机开展消防安全突击夜查行动。检查期间,监督人员重点对各场所的疏散通道、安全出口是否畅通,并对员工掌握消防器材操作技能及消防安全“四个能力”知识

等情况进行了随机抽查。大队检查人员强调:一是要进一步提高消防安全意识;二是保证各疏散通道、安全出口和消防车通道畅通;三是组织单位员工积极开展灭火疏散演练、消防培训、讲座等活动。

## 桦甸消防救援大队 对辖区各派出所民警开展第四季度业务培训

近日,桦甸消防救援大队深入辖区派出所开展派出所消防业务指导工作,提升辖区公安派出所民警消防业务水平,充分发挥派出所消防监督职能。在业务指导的过程中,大队监督员首先

了解了派出所民警关于近期消防检查工作开展情况,并就派出所民警在日常监督检查、消防案件办理、行政处罚等工作中遇到的困难和存在的问题进行交流与探讨。

## 桦甸消防救援大队联合街道社区走进幼儿园 教幼儿学习消防安全知识

11月8日,桦甸消防救援大队走进桦甸市七彩童幼儿园,开展志愿服务活动暨消防知识进校园。培训过程中,大队宣传人员采用简洁易懂的语言就幼儿园的实际情况讲述了如何正确拨打“119”报警电话、如何在火场中逃生和自救,逃生过程中注意事项等消防安全常识,动

员幼儿学习消防安全知识。通过此次消防宣传进校园及志愿服务活动的开展,进一步增强了广大师生及群众的消防安全意识,提高了大家火灾和逃生自救的能力,同时让更多的人关注消防,珍爱生命,为“119”消防宣传月活动的有效开展注入了新鲜血液。 金禹廷

## 桦甸消防救援大队走进校园开展消防安全知识培训

11月15日,桦甸消防救援大队深入校园开展消防安全知识培训。培训过程中,大队宣讲人员结合学校的实际,针对学生消防安全意识薄弱、火场逃生能力差等问题,详细讲解了如何预防火灾、如何正确报警、火场逃生自救技能等方面的知识。大队宣讲人员通过近年来全国各

地发生在学校的火灾案例进行警示教育,并对师生们进行了如何扑救初期火灾,以及发生火灾后如何引导学生疏散等进行培训,着重介绍了如何正确使用灭火器及注意事项。通过开展本次消防安全知识培训课,培养了学生们从小树立“学消防、懂消防、用消防”的思想。 金禹廷

## 抚松林区基层法院 精准普法进牧场 优化营商环境促发展

近日,抚松林区基层法院走进池西区鹿场开展普法宣传活动,助力实现司法保障与辖区乡村振兴高质量发展。活动中,法官干警全面了解该养殖场的发展

思路和经营中存在的困难,向牧民耐心细致地宣传讲解与生活息息相关的法律知识,增长了牧民群众的法治意识。 段世杰

## 临江林区基层法院 开展“弘扬时代新风 建设网络文明”宣讲活动

临江林区基层法院联合森工街道森工社区新时代文明实践站面向辖区河南小学、立新小学、第三中学学生和学生家长开展“弘扬时代新风,建设网络文

明”宣讲活动,通过与群众的近距离的互动和沟通,提升青少年网络文明素质,养成绿色上网、文明上网的好习惯,增强网络安全意识。 杨志惠

## 临江林区基层法院探索基层治理新模式

临江林区基层法院坚持“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”的工作理念,以创建好一套清单,实现“精准化”服务;画好一个同心圆,实现“家门口”服

务;织密一张解纷网,实现“零距离”服务;锻造一支铁队伍,实现“职业化”服务四项举措,形成了具有林区特色的党建“四个一”工作机制。 林倩

# 三天化纠纷 行政争议协调化解中心显职能

“太感谢法院的同志们了,我们征收补偿款的问题终于彻底得到了解决!”在长春市宽城区法院行政争议协调化解中心,每个人脸上都洋溢着笑容。

张某等三人系宽城区某地块的被征收人,三人均与宽城区某行政机关签订了房屋征收补偿协议书,协议补偿款到期后,张某等三人因存在继承未办理公证、授权委托书缺失等原因无法领取征收补偿款。

张某等三人于2023年11月7日起诉至宽城区法院。考虑到张某等人年事已高,宽城区法院行政争议协调化解中心及时开通绿色通道,立即协调行政机关实质性化解行政争议,经过协调化解中心法官的充分沟通,争议双方在2023年11月9日达成调解协议,行政机关立即给付拆迁补偿款。三起行政争议仅用三天时间得以化解。

三起案件的高效解决是协调化

解中心为群众办实事的缩影,宽城区法院行政争议协调化解中心自成立以来,一直充分发挥行政争议实质化解的主渠道作用,对人民群众急难愁盼的案件充分发挥中心职能,协调沟通行政机关合理、合法地解决群众法律难题,搭建了行政机关与人民群众的解纷桥梁。宽城区法院将在实质化解行政争议上持续发力,促进行政机关依法行政。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 反诈宣传进企业 精准普法零距离

为深入贯彻吉林省高级人民法院出台的《服务经营主体振兴市场信心十项措施》,充分发挥司法职能作用,回应企业的多元司法需求,切实提升企业的司法满意度和获得感,长春宽城法院行政庭干警联合开展普法宣传活动,以线上线下相结合的方式,为辖区通信公司50余名员工开展反诈宣讲讲座。

普法讲座开始前,行政庭庭长张艳伟先是结合近年来电信诈骗案件情况,对反诈意识的必要

性和重要性进行强调,同时提出反诈行动任重道远,要抓前端、治未病,筑牢反诈防骗阵地,主动学习反诈知识,最大限度提升防骗、反诈能力。

讲座中,结合企业对提升防范电信网络诈骗的能力和防范反诈、防骗意识的需要,行政庭干警孙佳以“防范于心 反诈于行”为主题,从冒充客服诈骗、冒充公检法诈骗、虚假征信诈骗、AI诈骗四个方面,将近年来高发的诈骗

形式通过“定义+案例”的讲授方式,对诈骗出现的形式特点及诈骗手段进行讲解,让在场员工切身了解与之相关的诈骗陷阱,并据此提出了“六注意”“四不要”的防范措施。

下一步,宽城法院行政庭将继续立足司法审判职能,常态化开展普法宣传活动,丰富宣传形式,筑牢企业防范“守护墙”,为企业经营保驾护航。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 个人房出售

青年路长安世家小区7栋6楼 98.74m<sup>2</sup>,简单装修三室两厅两卫,(带露台),不把山,南北通透55万元可贷款(低首付)。 电话:13844177789

## 长春喜庆地热清洗公司

采用先进设备 价格优惠 高压脉冲地热清洗 射弹地热清洗 地热吹水 地热打压 联系电话:13614419406

## 声明公告

贾守芳(211221\*\* 公告 \*\*\*\*\*3317),请于二〇二三年十一月三十日前到三昌汽车公司一车队报到,办理离职手续,逾期不报到者,后果自负。 长春公交集团西昌汽车公司一车队 二〇二三年十一月二十三日

## 声明公告

长春市鲜百纳农产品经销有限公司2023年7月30日遗失营业执照正副本(统一社会信用代码:91220102MACNUYH123)和公章、财务专用章、法人章(法人:董守飞)、合同专用章、发票专用章各一枚,声明作废

## 拍卖公告

吉林省安华拍卖有限公司受委托,对大安市舍力镇敬老院房屋院落及附属耕地的五年期租赁权(2024年-2028年),定于2023年11月30日上午9时在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)举行拍卖会,现对标的做如下公示: 敬老院院面积约7700平方米,附属耕地早田约9公顷,五年期租赁权拍卖参考价47.6万元。 拍卖标的展示、查看时间:2023年11月23日--2023年11月29日下午15:00止 展示地点:标的物所在地 交付竞买保证金截止时间:2023年11月29日下午15时(以保证金到账时间为准) 竞买登记地点:请联系拍卖公司咨询 竞买登记时间:2023年11月28日至29日16时止 查看标的联系人:李先生 13894654500 拍卖公司咨询电话:18904406956

## 承接:公告、公示、通知、声明、遗失、拍卖、招标、出租、出售、

出兑、招生、招聘、回收、搬家等生活信息类广告。

长春市吉长广告信息有限公司 天天信息 0431-81916456

## 声明公告

中设建联工程设计有限公司授权中设建联工程设计有限公司梅河口市分公司 91220581MABNJQ8U9B 变更企业负责人,新负责人为杨旭 220103198912031427特此声明 2023年11月23日

长岭县三县堡乡于佳和商店遗失长岭县市场监督管理局核发的食品经营许可证副本,核发日期:2018年11月27日,许可证编号:JY12207220105479,声明作废

深圳出版信息公司长春发行部不慎遗失营业执照正本和公章(法定名称章),注册号:82403984,核准日期:1999-12-01,声明作废

## 声明公告

吉林银行股份有限公司长春卫星支行将长春保安集团有限公司开具的吉林增值税专用发票No.02997436丢失,金额:15600元,声明作废。

大安市天后歌舞厅将娱乐经营许可证编号:220882160009正本、副本丢失,声明作废

蛟河市河南街泰雅食杂店将食品经营许可证正本丢失,许可证编号:JY12202810053407,特此声明

警察证遗失声明,姓名:刘辉,警官证号码109685,警官证不慎丢失,特此声明作废

## 声明公告

李想遗失由吉林省万城汽车销售服务有限公司销售的传祺汽车《整车出厂合格证》,编号:YJ5649001760534,车架号:LMGAT1L84P1313862,发动机号:M084297,声明作废

朱宏博将中医助理医师资格证书编号:20182224122031917312303625丢失,声明作废。

长春大格大药房有限公司吉林分公司遗失法人章(法人姓名:胡灵红,编号:2202011051999)一枚,现声明作废

星宇名家19号418室孟淑珍房屋使用证丢失声明作废

## 声明公告

吉林省云琦汽车服务有限公司不慎将公章遗失,声明作废

本人崔颖慧,将长春新都市建设开发有限公司开具的33#508室房款收据丢失,收据金额67658元,声明作废

本人于欢欢买万龙国际城三期15栋1805号房首付款,物业维修基金,契税三张收据丢失,特此证明

## 声明公告

吉林省祥顺劳务有限公司合同专用章(编号2201053018198)丢失,声明作废

长春市林成胡商贸有限公司将银行开户许可证丢失,核准号J2410037285901,特此声明作废

吉AD09467计价器检定合格证丢失,声明作废

注:本栏目是为信息供求双方提供便利的平台。请双方认真查验相关证件和手续的真实性、时效性。所有信息均不作为您签订合同或交易的法律依据。如有问题,本报概不负责。